



中共洛阳市委机关报

2017年3月8日 星期三 农历丁酉年二月十一

晴天间多云 2℃~16℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15567期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

—1948年4月9日
本报创刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

弘扬敢于担当精神 做时代的劲草真金

谢伏瞻

党的十八大以来,习近平同志把敢于担当纳入新时期好干部标准,强调党的干部必须坚持原则、认真负责,面对大是大非敢于亮剑,面对矛盾敢于迎难而上,面对危机敢于挺身而出,面对失误敢于承担责任,面对歪风邪气敢于坚决斗争;强调干部要敢想、敢做、敢当,做我们时代的劲草、真金。这些重要论述深刻阐明了敢于担当的基本内涵和重要意义,具有很强的指导性和针对性。

当前干部不愿担当、不敢担当的几种表现

志不求易者成,事不避难者进。担当大小体现着干部的胸怀、勇气、品格,有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就。随着全面从严治党深入推进,河南的党风政风明显好转,全省上下干事创业的氛围日益浓厚,但仍有部分干部为官不为,存在不愿担当、不敢担当的问题。

当前,干部不愿担当、不敢担当主要表现在以下几个方面。一是当老好人。有的为了升迁,怕惹麻烦、怕“丢选票”,对错误行为不抵制、不批评,对存在的问题不研究、不解决,任何得罪人的事情都不干,任何触及矛盾的事情都不做。二是摆花架子。有的喜欢编个新提法,只发号令不出实招,只造声势不做实事;有的以会议落实会议、以文件落实文件,照搬照套、囫圇吞枣;有的好大喜功,热衷于说大话、喊口号、吊胃口,盲目提大任务、定高指标;有的重显绩轻潜绩、重面子轻里子,对打基础、利长远的事情不重视、不研究、不部署、不落实,喜欢搞“短平快”,热衷于面子工程、形象工程;有的急功近利,任务刚下达,成绩和数字就报上来了,工作刚部署,经验和做法就总结出来了。三是只要权力不干事。有的拖拉懒散,效率低下,推诿扯皮、敷衍塞责,变着花样搞“吃拿卡要”,门好进、脸好看就是不办事;有的在简政放权中放小不放大、放虚不放实、名放实不放。四是不思进取图安逸。有的干工作存在惯性思维,习惯于凭老经验、用老办法解决问题;有的求稳怕变,一些重要工作能拖就拖;有的解决群众反映强烈的热点难点问题办法不多,化解长期积累下来的矛盾投入精力不够;有的感到提拔无望,就什么事也不干,“当着和尚不撞钟”,在一个地方工作多年却“涛声依旧”。这些问题严重影响党和人民事业发展,必须下大力气加以解决。

深刻把握“五个敢于”的内涵要求

针对一些干部不愿担当、不敢担当的问题,要加大治理力度,有效推动一些突出问题的解决。也要认识到,“冰冻三尺,非一日之寒”,真正使敢于担当成为领导干部的自觉行动,必须牢记习近平同志对干部提出的要求,把“五个敢于”内化于心、外化于行,忠于职守,撸起袖子加油干,坚定不移推进全面从严治党,坚定不移贯彻党的基本路线,坚定不移担负好惠及一方百姓、保一方平安的责任。

(下转02版)

在敢于担当中 闯出洛阳发展新天地

谢伏瞻署名文章
在我市广大党员干部中引发热议

04版

市政府常务会议研究通过相关实施意见 支持农民工返乡创业

本报讯(记者 孙自豪)昨日上午,市委副书记、市长刘宛康主持召开市政府常务会议,研究并原则通过《关于支持农民工返乡创业的实施意见》(以下简称《意见》)。

《意见》提出,到2020年,基本建立完善的政策体系、健全的服务体系和稳固的保障体系,力争扶持农民工返乡创业6万名,带动就业60万人左右,促进农村劳动力实现就近就地就业;争创2个省级农民工返乡创业示范县(市)区,创建6个市级农民工返乡创业示范县(市)区、30个市级农民工返乡创业示范园区、80个市级农民工返乡创业示范项目,形成多层次、多样化的农民工返乡创业格局。

(下转03版)

市第九届“十大女杰”出炉

04版

李亚在中钢洛耐院和中石化洛阳工程公司调研时强调 抢抓新机遇 实现新作为 为洛阳经济社会发展再作新贡献

本报讯(记者 李江涛)昨日,省委常委、市委书记李亚先后到中钢集团洛耐院耐火材料研究院有限公司、中石化洛阳工程有限公司调研,实地考察企业生产研发经营等情况,听取企业下一步发展工作汇报。

中钢洛耐院是国内耐火材料专业领域唯一的大型综合性研究机构,是我国耐火材料行业技术、学术、信息与服务中心,也是耐火材料科技成果的主要辐射中心。李亚参观了企业展览馆,详细了解企业发展历程、重大科技攻关、新产品研发、科技创新平台建设等情况。得知设在中钢洛耐院的国家行业研究机构、国家学术团体和标准化组织已达10个,李亚为企业的雄厚科研实力点赞,希望中钢洛耐院突出技术先进性,牢牢把控行业话语权,在科技创新的重要环节和领域实现新突破,不断推动企业发展实现新的更大发展。在先进耐火材料国家重点实验室,李亚围绕人才聚集、应用技术研究、科研成果转化等内容,与企业负责人深入交流,希望企业科学谋划实施一批重大项目,通过建设科技中介服务机构,组建混合所有制企业等措施,加快推动科技成果向现实生产力转化,为

洛阳经济社会发展作出更大贡献。

中石化洛阳工程公司是国内能源化工领域集技术专利商与工程承包商于一体的高新技术企业,在常减压、催化裂化、延迟焦化等领域形成了独具特色的先进工程技术,完成国内石油炼制、石油化工、天然气、医药及化工领域的工厂、装置、油库、长输管道及市政设施等大中型工程建设项目1000余项,完成海外设计、采购、总承包项目50余项。在这里,李亚饶有兴趣地参观了企业展厅,详细了解企业在国内外承建的重大工程项目情况,并来到专业室看望一线工程设计人员。李亚对企业在服务地方经济发展、吸纳就业、人才培养、提高洛阳知名度等方面作出的贡献表示感谢,对企业提出的建设世界一流工程公司的发展目标给予充分肯定,希望企业抢抓发展新机遇,与洛阳市委市政府、中石化洛阳分公司等携手推动洛阳石化1800万吨/年炼油扩能改造项目尽快实施,在服务洛阳发展大局中实现更大作为。

“来洛阳工作多少年了?在洛阳工作生活是否习惯?有没有急需解决的困难和问题?”李亚非常关心企业科研人员的的工作生活情况。在中钢洛耐

院先进耐火材料国家重点实验室、中石化洛阳工程公司专业室,李亚与科研人员深入交谈,了解他们的工作生活情况,希望大家在新的一年里,撸起袖子加油干,在实干拼搏中实现自身更大价值。他叮嘱企业负责同志,要积极落实以增加知识价值为导向的分配政策,充分发挥收入分配政策的激励导向作用,落实科技成果转化奖励等激励措施,激发广大科研人员的积极性、主动性和创造性,鼓励大家多出成果、快出成果、出好成果;要强化科技创新平台建设,加快形成以平台建设吸引高端人才、以高端人才支撑平台建设的良性循环,为科技创新注入不竭动力。

李亚在调研中指出,当前,洛阳发展面临难得机遇。国家和省赋予了洛阳发展新定位,自贸区建设稳步推进,加快推进“9+2”工作布局,加快实现“四高一强一率先”奋斗目标已经成为全市上下的广泛共识和自觉行动,各种政策叠加效应日益凸显,一大批重大专项、重点项目正在有序实施,洛阳发展站在了新的历史起点上,迎来了更加广阔的美好前景。这些也为企业发展提供了良好外部环境,希

望中钢洛耐院、中石化洛阳工程公司顺势而为,抢抓洛阳发展新机遇,实现企业新作为。

就实现企业更好更快发展,李亚强调,要坚持创新驱动发展,切实用好国家重点实验室、国家工程研究中心等科技创新平台、创新团队、高科技人才,依靠创新加快新旧动能转换,不断开拓国际、国内市场,进一步拓展企业发展空间。要深化改革增强发展活力,认真贯彻落实中央关于深化国企改革、供给侧结构性改革等一系列要求,积极破解影响企业发展的体制机制难题,不断加快企业改革步伐,通过改革释放发展活力。要在服务大局上实现新作为,大力实施创新主体、创新平台“双倍增”行动,搭建更多科技创新平台;积极参与地企合作,实现企业和地方共赢发展;不断加大科技研发投入,为洛阳加快构建现代创新体系作出更大贡献。要切实加强企业党建工作,充分发挥企业党组织的领导核心作用,积极搭建企业党组织与地方党组织、其他企业党组织的沟通交流平台,促使党组织发挥作用组织化、制度化、具体化。

市领导杨廷俊、陈淑欣参加调研。



迎“三八”:包饺子 慰孤老

昨日上午,洛龙区大康东路办事处鸿儒社区组织社区妇女举行居民包饺子比赛,庆祝“三八”国际妇女节。赛后,社区工作人员和志愿者们将包好的饺子送给空巢老人,以弘扬传统美德,促进邻里和睦,增强社区居民归属感。

记者 刘冰 特约通讯员 张俊望 摄

华沟村:早春种下脱贫希望

时下正是农闲时节,汝阳县柏树乡华沟村的村民却在地里忙活起来。

近日刚过晌午,70岁的贫困户陈长喜摆下饭碗,就扛着锄头、铁锹来到田间:“这是俺家刚种的梨树苗,我年纪大干活慢,俩侄儿也来帮忙了。”

早春时节,万物复苏,正是栽植树木的好时候。不单陈长喜一家在劳作,华沟村的农田里到处都是忙碌的身影,村里180多亩地都栽上了梨树。

华沟村栽植梨树,并不是一个“拍脑袋”的决定。该村驻村第一书记赵莉强说,村里的耕地多为坡地,灌溉设施匮乏,基本是靠天吃饭,也没有较好的经济产业。要让群众脱贫致富,必须找到一条适宜的门路。

春节前,赵莉强听说平顶山舞钢市梨果产业发达,立马有了想法:人家

能行,咱也试试?

就在前两天,赵莉强带着村干部和村民代表,到舞钢市多个果品种植基地参观考察。看到当地现代农业快速发展,助推老百姓增收致富,赵莉强乐在心头,信念更加坚定。

“人家的梨树一眼望不到边,咱可是长了见识。再说他们的沙土地能种出那么好的梨,咱华沟的地肯定也行。”一同考察的村党支部书记陈小波说。

现成的例子让村民们大开眼界,口口相传,不用动员,大伙儿栽植果树的积极性都被调动起来。第一批就报了51个贫困户,运来2万多棵梨树苗,本该清闲的村民开始在地里忙活起来。

一棵棵梨树在华沟村安了家,老百姓看在眼里喜在心上。赵莉强又在琢磨,如何让华沟的红薯走出这道沟,

走出大山,走进大市场。

华沟村是红壤沙土地,所产红薯味道甘甜、远近闻名,但是销售价格低廉,销路不畅。

村里的黛康种植专业合作社,主要做大棚红薯育苗及红薯粉条、红薯干等周边产品加工业务。陈军正兄弟三个齐上阵,生意也曾红火火过。但是,近几年市场销售形势变了,合作社的生意一落千丈,哥儿仨整天唉声叹气。

最近,他们的生意迎来了曙光。由赵莉强牵线搭桥,陈军正跟山东聊城冠县签了个大单,种植“绛紫”品种的紫薯,这边有多少,那边就要多少。销路一下子打开,哥儿仨的精气神一下子被提了起来。他们正抓紧跟村里的农户签合同,决心带动更多人一起致富。

“赵书记,你帮我看看山东这合

同,头一回接这么大的订单,我心里没底。”陈军正真诚地向赵莉强请教。

让华沟的农产品走出大山、闯进大市场,一直以来都是赵莉强的梦想。去年12月底,他带着红薯、粉条、香菇、蜂蜜等汝阳土特产品到西安、上海等地联系销路,与当地多家大公司成功签约。

平时爱钻研网络的赵莉强,还创办了惠农公众号“汝阳百惠通”,将华沟村的鲜红薯、粉条等农产品放在网上卖。春节前后,销售收入超过13万元。

“红薯有了一定知名度,刚刚栽种的梨树苗承载着华沟村的致富梦想,下一步我们会想尽办法打响品牌,一定要让老百姓过上好日子。”赵莉强目光坚定、信心十足。

本报记者 李迎博 通讯员 袁喜宝 丁霄毅



6 957650 419482